

राहुल गांधी संभाले कांग्रेस अध्यक्ष पद, वे नहीं माने तो फिर प्रियंका को सौंपे कमान

कांग्रेस की महत्वपूर्ण बैठक में उठा यह मुद्दा, लेकिन बाहर नेताओं ने साथे रखी चुप्पी

उदयपुर/जयपुर, (का.प्र.)। कांग्रेस के नव संकल्प शिविर के पहले दिन राजस्थान के प्रभारी अजय माकन ने कहा था कि पार्टी की चुनाव प्रक्रिया चल रही है, इसलिए राहुल गांधी को पार्टी अध्यक्ष बनाए जाने को लेकर सवाल नहीं बनता है। लेकिन शिविर के दूसरे दिन हुई नेताओं की बैठक में राहुल गांधी को अध्यक्ष बनाए जाने की चर्चा चली। इतना ही नहीं चर्चा में यह भी निकल कर आया कि यदि राहुल गांधी पार्टी अध्यक्ष बनने से मना करते हैं, तो फिर प्रियंका गांधी वाड़ा को पार्टी अध्यक्ष बनाया जाना चाहिए। इस चर्चा का सच क्या है यह तो बाद में सामने आएगा, लेकिन गांधी परिवार से 2 लोगों का अध्यक्ष पद के लिए चर्चा में आना काफी महत्वपूर्ण है।

- दरअसल कांग्रेस नेता चाहते हैं कि जो भी कांग्रेस की कमान संभाले, वह लोकसभा चुनाव से पहले पूरे देश की यात्रा पर निकले
- यही कारण है कि संगठन चुनाव की प्रक्रिया से पहले ही गांधी परिवार में से किसी सदस्य को कमान सौंपने की मांग उठ रही है

के अधिकांश नेता राहुल को पार्टी अध्यक्ष के रूप में कमान सौंपने के लिए तैयार है। दरअसल संगठन चुनाव के चलते यह चर्चा नहीं होनी थी लेकिन अचानक प्रदेश कांग्रेस अध्यक्षों और प्रदेश प्रभारियों की बैठक में यह चर्चा सामने आई। इसका कारण यह था कि पार्टी के अधिकांश नेता चाहते थे कि पार्टी का नेतृत्व करने वाला पूरे देश में यात्रा करें और लोगों से मिलकर यह जानने की कोशिश करें कि वह कांग्रेस से क्या चाहते हैं और केंद्र सरकार से उनकी क्या नाराजगी है। ऐसे में अचानक राहुल गांधी को फिर से कांग्रेस अध्यक्ष बनाए जाने का मुद्दा उठा और बैठक में यह चर्चा भी हुई कि यदि राहुल गांधी अपनी उस बात पर अड़े रहते हैं कि उन्हें पार्टी अध्यक्ष नहीं बनना है तो फिर प्रियंका गांधी को पार्टी अध्यक्ष का कार्यभार सौंप दिया जाए।

दौरान नेताओं ने आवाज उठाई कि राहुल को अध्यक्ष बनने के बाद देश भर की यात्रा पर निकलना चाहिए। ये जन जागरण यात्रा सभी राज्यों में निकाली जाए। राहुल गांधी इस यात्रा के जरिए 2024 के लोकसभा चुनाव को लेकर सभी राज्यों में कांग्रेस के लिए माहौल बनाएं। यात्रा को व्यवस्थित और असरदार बनाने के लिए एक रोडमैप तैयार करने की भी बात कही गई। गौरतलब है कि कांग्रेस अध्यक्ष पद के लिए अगस्त में चुनाव होने हैं। तय माना जा रहा है कि राहुल गांधी ही राष्ट्रीय कांग्रेस के अध्यक्ष होंगे। इसके बाद अक्टूबर से वे जन जागरण यात्रा शुरू कर सकते हैं।

नव संकल्प शिविर शुरू होने से पहले अटकलें लगाई जा रही थी कि शिविर में राहुल गांधी को राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाए जाने पर चर्चा जरूर होगी। कांग्रेस आलाकमान इन अटकलों को खारिज कर रहा था, लेकिन अब शिविर के दूसरे

जानकारी के अनुसार बैठक के

सभी नेताओं ने यात्रा को लेकर अपनी-अपनी बात कही। सोनिया गांधी ने इस संबंध में फिलहाल अपनी राय नहीं रखी है। कांग्रेस नेताओं का कहना था कि एक ऐसी यात्रा प्लान की जाए, जिसमें राज्यों के साथ अधिकतर प्रमुख जिलों को भी छुआ जा सके। राहुल गांधी को राज्य के नेताओं से ही नहीं, जिले के नेताओं से भी चर्चा करने और माहौल समझने व समझाने का मौका मिले। पार्टी नेताओं ने अनौपचारिक बातचीत में माना कि भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा भी देशभर में लगातार दौरे कर रहे हैं और वर्ष 2024 के लोकसभा चुनाव के लिए अभी से ही माहौल बनाने में जुटे हुए हैं।

कांग्रेस अब ट्रांसजेंडर्स को पार्टी से जोड़ने पर ध्यान देगी

उदयपुर/जयपुर, (का.प्र.)। अब तक एमसी, एसटी, ओबीसी और अल्पसंख्यक वर्ग को साथ लेकर चलने की बात करने वाली कांग्रेस ने उदयपुर में चल रहे कांग्रेस के नव संकल्प शिविर में ट्रांसजेंडर को भी पार्टी से जोड़ने पर विचार किया है। ऐसे में कांग्रेस पहली पार्टी होगी, जो ट्रांसजेंडर्स को अपने साथ जोड़ने के लिए विशेष कार्य योजना बनाने जा रही है। यदि कांग्रेस कार्यसमिति में इस बात पर मोहर लगी तो पार्टी के अंदर ट्रांसजेंडर्स को अलग से स्थान मिल सकता है।

कमेटी के संयोजक और पूर्व केंद्रीय मंत्री पी चिंदबरम ने कहा कि केंद्र सरकार की आर्थिक नीतियां देश हित में नहीं है। जीएसटी के गलत इंग्लिमेटेशन को बजह से राज्यों की हालत खराब हो गई है। राज्यों को जीएसटी का पैसा समय पर नहीं दिया जा रहा है। आर्थिक मोर्चे पर केंद्र सरकार गलत कदम उठाते ही जा रही है।

इसी के साथ मीडिया की एक सवाल के जवाब में चिंदबरम ने कहा कि हम उदारीकरण से कदम पीछे खींचने के पक्षधर नहीं हैं। हम पोस्ट लिबरलाइजेशन की बात कर रहे हैं। ज्यादा गरीबी असमानता को बढ़ाती है। इंडिया शार्पिन केपेन का उदाहरण आपको याद है, जब जनता ने इसे पूरी तरह टुकड़ा दिया, क्योंकि उनके जीवन स्तर में बदलाव नहीं आया। मोदी सरकार फिर से इंडिया शार्पिन केपेन को दोहरा रही है।

हाईकोर्ट ने मांगा जवाब जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने शिक्षक भर्ती-2012 के पुनः परिणाम में चयनित शिक्षकों को नौ साल की सेवा के बाद एसीपी का लाभ नहीं देने पर प्रमुख शिक्षा सचिव और प्रारंभिक शिक्षा निदेशक सहित अन्य से जवाब मांगा है। जस्टिस इन्द्रजीत सिंह ने यह आदेश अशोक कुमार नागर व अन्य की याचिका पर दिया।

जिस कांग्रेस को अपडेट करने की बात की जा रही, उसका सॉफ्टवेयर आउटडेटेड हो चुका : शेखावत

जयपुर। केंद्रीय जलशक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने कहा कि फाइव स्टार चिंतन शिविर में जिस कांग्रेस को अपडेट करने की बात की जा रही है, उसका पूरा सॉफ्टवेयर कब का आउटडेटेड हो चुका है। चिंतन शिविर में वही अंग्रेजों के जमाने की बातें दोहराई जा रही हैं, जिनकी वजह से देश की सबसे पुरानी पार्टी को उसके पुराने वफादार नेता अलविदा कह रहे हैं। शेखावत ने कहा कि पूर्व प्रधान सुनील जाखड़ की बातों से लगता है, पंजाब में कांग्रेस की जैसी धर पिटी, वही हाल राजस्थान में होना है। शिविर में आए चिहनों पर मुस्कान है, लेकिन दिल में कितनी आग लगी है, सबको पता है। शनिवार को मीडिया से रूबरू होते हुए केंद्रीय मंत्री ने कहा कि बदलते हुए परिदृश्य में जब

देश आजादी का अमृत महोत्सव बना रहा है। हम 25 साल के अमृतकाल में प्रवेश कर रहे हैं। तब किस तरह से देश को आगे बढ़ाने के लिए काम करें और कौंसे किस तरह से सकारात्मक भूमिका निभा सकती है, इस दृष्टि से चिंतन शिविर में चर्चा की जानी चाहिए थी, लेकिन सला किस तरह से प्राप्त की जा सके, उसकी छटपटाहट और बोखलाहट साफ दिखाई दे रही है। एक परिवार से एक को टिकट देते, लेकिन गांधी परिवार को इससे अलग रखने के सवाल पर शेखावत ने कहा कि गांधी परिवार को एकतरफ रखकर नीतियां बनाना, यह कौंसे की हमेशा की परंपरा रही है। जब तक किसी संगठन, देश या राजनीतिक पार्टी का नेता स्वयं आगे बढ़कर अपने चरित्र, आचरण

और व्यवहार से प्रेरणा नहीं देता, तब तक न नीतियां सफल हो सकती हैं, न प्रभावकारी। शेखावत ने कहा कि मुझे लगता है कि इसका वही हथ्र होने वाला है, जो अब तक ऐसी नीतियों और चिंतन शिविरों का हुआ है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि राजस्थान में दुरावाद की घटनाओं, विगड़ती कानून-व्यवस्था, बेरोजगारी आदि पर आधा एक घंटा चिंता की गई होती और मुख्यमंत्री को निर्देश दिए होते तो शायद राज्य की आठ करोड़ जनता का कोई भला होता। शेखावत ने कहा कि जब जोधपुर जल रहा था, भीलवाड़ा में दंगे हो रहे थे, तब मुख्यमंत्री महारानी की आवभगत में कमी ना रह जाए, उसकी तैयारियों के लिए घूम रहे थे। जनता सब देख रही है।

प्रदेश में नए कोरोना संक्रमण के मामलों में थोड़ी कमी आई शनिवार को

—कार्यालय संवाददाता— जयपुर। प्रदेश में शनिवार को कोरोना संक्रमितों की संख्या में थोड़ी गिरावट आई है। इस दौरान राज्य में 55 नए संक्रमित मिले हैं। हालांकि इस बीच 113 मरीजों के ठीक होने से एक्टिव केस घटकर 558 रह गए हैं। प्रदेश में शनिवार को 9 जिलों में 55 नए कोरोना संक्रमित मिले हैं। इससे पहले शुक्रवार को 80 रोगी पाए गए थे। इधर आज राजधानी जयपुर में भी थोड़ी कमी के बाद 33 नए मरीज सामने आए हैं। इसके अलावा अलवर में 9, सवाई माधोपुर में 4, चूरू, झालावाड़ व नागौर में 2-2 तथा दौसा, कोटा व उदयपुर में 1-1 नया संक्रमित मिला है। वहीं इस बीच राज्य के 24 जिलों अजमेर, बांसवाड़ा, बारां, बाड़मेर, भरतपुर, भीलवाड़ा, बीकानेर, बूंदी, चित्तौड़गढ़, धौलपुर, डूंगरपुर, गंगानगर, हनुमानगढ़, जैसलमेर, जालौर, झुंझुनू, जोधपुर, करौली, पाली, प्रतापगढ़, राजसमंद, सीकर, सिराही और टोंक में कोई भी नया संक्रमित नहीं मिला है। प्रदेश में लगातार दूसरे दिन शनिवार को भी नए संक्रमितों से अधिक रिकवरी हुई है। इस दौरान राज्य में 113 मरीज कोरोना से ठीक हुए हैं। इसके साथ ही एक्टिव केस घटकर 558 रह गए हैं। राजधानी जयपुर में 63 मरीजों के रिकवरी होने से 360 एक्टिव केस रह गए हैं। वहीं धौलपुर में भी एक ही दिन में 41 संक्रमितों के स्वस्थ होने से यहां अब 59 लोगों का इलाज चल रहा है। प्रदेश में शनिवार को भी कोरोना से किसी भी मरीज की मौत नहीं हुई है। अब तक इस बीमारी से राज्य में 9554 लोगों मृत्यु हो चुकी है।

हैदराबाद पर जीत से कोलकाता की प्लेऑफ की उम्मीदें कायम

पुणे, 14 मई। आइरे रसेल की 28 गेंदों पर चार छक्कों से सजी नाबाद 49 रन की तूफानी पारी और 22 रन पर तीन विकेट की शानदार गेंदबाजी की बदौलत कोलकाता नाइट राइडर्स ने सनराइजर्स हैदराबाद को करो या मरो के आईपीएल मुकाबले में शनिवार को 54 रन से हराकर प्लेऑफ में पहुंचने की अपनी उम्मीदों को कायम रखा। कोलकाता ने 20 ओवर में छह विकेट पर 177 रन का सूतीतीपूर्ण स्कोर बनाया और हैदराबाद को आठ विकेट पर 123 रन पर रोक दिया। कोलकाता की 13 मैचों में यह छठी जीत है और उसके 12 अंक ही गए हैं और वह छठे स्थान पर पहुंच गयी है। दूसरी तरफ हैदराबाद को 12 मैचों में सातवीं हार का सामना करना पड़ा है और वह आठवें स्थान पर खिसक गयी है।

सातवें नंबर पर खेलने आये रसेल ने 28 गेंदों पर तीन चौके और चार छक्के उड़ते हुए नाबाद 49 रन ठोके और कोलकाता को एक लड़ने लायक स्कोर तक पहुंचाया जो अंत में मैच विजयी साबित हुआ। रसेल ने अपने चार में से तीन छक्के तो ऑफ स्पिनर वाशिंगटन सुन्दर के पारी के आखिरी ओवर में मारे। उन्होंने पारी की आखिरी गेंद पर छक्का उड़कर पारी का समापन किया। रसेल ने सैम बिलिंग्स के साथ छठे विकेट के लिए 63 रन की साझेदारी की। बिलिंग्स ने 29 गेंदों पर 34 रन में तीन चौके और एक छक्का लगाया।



स्कोर बोर्ड	
कोलकाता नाइट राइडर्स	रन गेंद 4 6
विजेटेड अय्यर यो यानसेन	07 6 1 0
अविष्य रक्षणे का रशांक यो उमरान	28 24 0 3
नितीश राणा का रशांक यो उमरान	26 16 1 3
श्रेयस अय्यर का त्रिपाठी यो उमरान	15 9 2 0
बिलिंग्स का बिलियमसन यो युवनेस्वर	34 29 3 1
रिद्वि सिंह यो नटराजन	05 6 0 0
आइरे रसेल नाबाद	49 28 3 4
सुनील नाथय्य नाबाद	01 2 0 0
अतिरिक्त:	172
कुल : 20 ओवर में, छह विकेट पर 177 रन	
हिट्स परत : 1-17, 2-65, 3-72, 4-83, 5-94, 6-157	
गेंदबाजी : युवनेस्वर 4-0-27-1, यानसेन 4-0-30-1, नटराजन 4-0-43-1, वाशिंगटन 4-0-40-0, उमरान 4-0-33-3	
सनराइजर्स हैदराबाद	रन गेंद 4 6
अभिषेक का बिलिंग्स यो वरुण	43 28 4 2
बिलियमसन यो रसेल	9 17 1 0
त्रिपाठी का और यो सावठी	9 12 1 0
माहेश्वरी यो उमेश	32 25 0 3
पूरा का और यो जेन	2 3 0 0
शशांक का श्रेयस यो सावठी	11 12 1 0
जेन का बिलिंग्स यो रसेल	1 2 0 0
युवनेस्वर नाबाद	0 7 1 0
उमरान मलिक नाबाद	3 5 0 0
अतिरिक्त:	3
कुल : 20 ओवर में 8 विकेट पर 123 रन	
विकेट परत : 1-30, 2-54, 3-72, 4-76, 5-99, 6-107, 7-113, 8-113	
गेंदबाजी : उमेश 4-0-19-1, सावठी 4-0-23-2, जेन 4-0-34-1, रसेल 4-0-22-3, वरुण 4-0-25-1	

टॉप-2 में जगह पक्की करने उतरेगा गुजरात

मुम्बई, 14 मई। प्लेऑफ में जगह बना चुकी और चोटि पर चल रही गुजरात टाइटंस की टीम रविवार को नौवें नंबर की टीम चेन्नई सुपर किंग्स के खिलाफ ईपीएल के इस सीजन का 62वें मुकाबले में टॉप दो टीमों में जगह बनाने के इरादे से उतरेगी। इस मुकाबले से प्लेऑफ को अंस नहीं पहुंचने वाला है। हालांकि दोनों ही टीमों के पास कुछ ऐसे खिलाड़ी हैं जो कि मैच को दिलचस्प बना सकते हैं।

देश भर में भीषण गर्मी ने वैसे ही कहर बरपा रखा है, वहीं चेन्नई सुपर किंग्स के सलामी बल्लेबाज ऋतुराज गायकवाड़ के गुजरात के गेंदबाजों के खिलाफ आंकड़े भी

पाया बढ़ाने योग्य है। गुजरात के अधिकतर गेंदबाजों के सामने गायकवाड़ तुफानी अंदाज में बल्लेबाजी करते हैं। उन्होंने शमी को छोड़कर अधिकतर गेंदबाजों के विरुद्ध 150 से अधिक के स्ट्राइक रेट से रन बनाए हैं। गायकवाड़ ने टी20 में लॉकी फ्रयूंसन (29 गेंदों पर 56), राशिद खान (25 गेंदों पर 43), राहुल तेवतिया (16 गेंदों पर 31) और यश दयाल (12 गेंदों पर 22) के विरुद्ध क्रमशः 193, 172, 194 और 183 के स्ट्राइक रेट से रन बनाए हैं। राशिद, तेवतिया और यश उन्हे सिर्फ एक बार ही आउट कर पाए हैं। हालांकि वह शमी को 44 गेंदों पर

73 के स्ट्राइक रेट से 32 रन ही बना पाए हैं लेकिन शमी इस दौरान उन्हें एक बार भी आउट नहीं कर पाए हैं। अफगानी लेग स्पिनर राशिद पारियों में से एक बार राशिद उनका विकेट भी ले चुके हैं। चेन्नई के ड्वेन ब्रावो के ऋद्धिमान साहा के खिलाफ आंकड़े काफी अच्छे हैं। ब्रावो ने टी20 में हर बार ऋद्धि की परेशानी में वृद्धि की है। ब्रावो कुल तीन बार साहा को अपना शिकार बना चुके हैं, जबकि उनकी 36 गेंदों पर शनिवार को 100 के स्ट्राइक रेट से 36 रन बनाए हैं। वहीं डेविड मिलर का ब्रावो के खिलाफ ट्रैक रिकॉर्ड उतना प्रभावित करने वाला नहीं है। ब्रावो टी20 में कुल चार मर्तबा

मिलर को पवेलियन भेज चुके हैं। वहीं उन्होंने 16 पारियों में ब्रावो की 84 गेंदों का सामना करते हुए 114 रन बटोरे हैं। हालांकि कप्तान हार्दिक पांड्या ब्रावो की गेंदों पर बखूबी प्रहार करते हैं। उन्होंने ब्रावो की 37 गेंदों पर 149 के स्ट्राइक रेट से 55 रन बनाए हैं। 9 पारियों में ब्रावो ने एक बार हार्दिक को पवेलियन भेजा है। जबकि राशिद खान ने ब्रावो की 19 गेंदों पर 142 के स्ट्राइक रेट से 27 रन बनाए हैं। ऐसे में चेन्नई के डेथ ओवर विशेषज्ञ गेंदबाज राशिद और मिलर को कैसी गेंदबाजी करते हैं यह देखा दिलचस्प होगा।

मिलर को पवेलियन भेज चुके हैं। वहीं उन्होंने 16 पारियों में ब्रावो की 84 गेंदों का सामना करते हुए 114 रन बटोरे हैं। हालांकि कप्तान हार्दिक पांड्या ब्रावो की गेंदों पर बखूबी प्रहार करते हैं। उन्होंने ब्रावो की 37 गेंदों पर 149 के स्ट्राइक रेट से 55 रन बनाए हैं। 9 पारियों में ब्रावो ने एक बार हार्दिक को पवेलियन भेजा है। जबकि राशिद खान ने ब्रावो की 19 गेंदों पर 142 के स्ट्राइक रेट से 27 रन बनाए हैं। ऐसे में चेन्नई के डेथ ओवर विशेषज्ञ गेंदबाज राशिद और मिलर को कैसी गेंदबाजी करते हैं यह देखा दिलचस्प होगा।

ऑगर-एलियासेम को हराकर नोवाक जोकोविच नंबर एक पर लौटे

रोम, 14 मई। सर्बिया के टेनिस खिलाड़ी नोवाक जोकोविच कनाडा के फेलिक्स ऑगर-एलियासेम को इटालियन ओपन के क्वार्टरफाइनल में हराकर एटीपी लाइव रैंकिंग में पहले स्थान पर लौट आये हैं। जोकोविच ने शुक्रवार को ऑगर-एलियासेम को 7-5, 7-6(1) से हराया और 370वें हफ्ते के लिये पुरुष टेनिस के शीर्ष पर अपनी जगह सुनिश्चित की। जोकोविच ने क्वार्टरफाइनल जीतने के बाद कहा, मुझे लगा कि यह एक उच्च-स्तरीय मैच था। उन्होंने खेल का स्तर बढ़ाया और मुझे लगातार अच्छा खेल खेला पड़ा। मुझे लगा कि मैं मैच बहुत जल्दी खत्म कर दूंगा, लेकिन मैच में वापसी करने के लिये उनको श्रेय देना होगा। इस हफ्ते की शुरुआत में 600 अंक गिरकर जोकोविच लाइव रैंकिंग चार्ट में मौजूदा यूएस ओपन चैंपियन रूस के डेनियल मेद्वेदेव से पीछे दूसरे नंबर पर खिसक गए थे। इटली की राजधानी में सेमीफाइनल में पहुंचने के लिए 360 अंक जोड़कर जोकोविच ने अब शीर्ष स्थान हासिल कर लिया है। शनिवार को जोकोविच नॉर्वे के कैस्पेर रूड के खिलाफ सेमीफाइनल मुकाबले में अपनी 1000वीं टूर-स्तरीय जीत तलाश करेंगे।

